
令和５年度 第２回北海道文化審議会 議事録 

 

日時：令和５年８月 24日（木）10：30～ 

場所：かでる２・７ 1010会議室 

 

１ 開  会 

○事務局 

ただいまより、令和５年度第２回北海道文化審議会を開催いたします。本日、進行を

務めさせていただきます環境生活部文化振興課の舘岡です。どうぞよろしくお願いしま

す。 

はじめに、本審議会の成立要件について、報告いたします。本日は、１３名の委員の

皆様にご出席いただいており、「北海道文化振興条例」第２２条第２項に規定する委員

総数１５名の「２分の１以上」を満たしておりますことを報告いたします。なお、石山

委員におかれましては、用務の都合により、午後についてはご欠席される旨、報告をい

ただいております。 

 続きまして、本審議会の公開・非公開の取扱いについて、説明いたします。審議会は、

「北海道情報公開条例」第２６条により、原則公開となっておりますが、本日の議事に

は、個人のプライバシーに関する情報が含まれますことから、「非公開」として取り扱

うことといたします。 

それでは、開会にあたり、文化局長の塚田からご挨拶を申し上げます。 

 

 

２ 挨  拶 

○塚田文化局長 

皆様、おはようございます。今年度、第２回目となる文化審議会の開会にあたり、一

言ご挨拶を申し上げます。委員の皆様におかれましては、お忙しい中、また、全道で熱

中症アラートがだされるという大変暑い中、ご出席いただき、ありがとうございます。 

 さて、本日ですけども、先月末の第１回の審議会におきまして、ご説明させていただ

きました今年度の「北海道文化賞及び文化奨励賞」、こちらの授賞候補者の選考を行っ

ていただくこととしております。本年度で 75 回目となります本賞には、今回、文化賞

15件、文化奨励賞 13件のご推薦をいただいたところでございまして、委員の皆様には、

大冊の資料をお持ち帰りいただき、御多用の中、ご覧いただいたことに改めて感謝申し

上げる次第です。この２つの賞につきましては、道といたしましても本道における文化

の普及振興に関する重要な顕彰と認識しておりまして、さまざまな分野における御推薦

がある中、本日の審議が長時間に及ぶことも想定しているところです。委員の皆様にお

かれましては、本道の文化振興の観点に立ち、それぞれのお立場から忌憚のないご意見



を賜りますようお願い申し上げます。それでは、本日、どうぞよろしくお願いします。 

 

○事務局 

なお、第１回審議会と同様に関係職員が出席しております。どうぞ、よろしくお願い

します。では、これより議事に入らせていただきたいと思います。この後の進行は、本

田会長にお願いいたします。 

 

 

３ 議題(令和５年度北海道文化賞及び文化奨励賞授賞候補者の選考について) 

 

＜別冊『北海道文化賞・文化奨励賞候補者資料』に基づき、選考・非公開> 

 

 

○本田会長 

以上をもちまして、選考を終了させていただきます。本当にありがとうございまし

た。では、その他に「報告事項」があれば、事務局からお願いします。 

 

 

４ 報告事項（授賞者決定後のスケジュール等) 

○事務局 

本田会長、斉藤副会長をはじめ、委員の皆様には、長時間に渡りご審議いただきまし

て、誠にありがとうございます。私からは授賞者決定後の贈呈式につきましてご説明さ

せていただきます。日程につきましては 11 月頃ということで調整をさせていただてい

るところです。開催場所につきましては札幌市内のホテルを予定しており、開催方法に

つきましては、感染症の状況なども踏まえながら、これまで行っておりました茶話会も

含めまして、令和元年度以前と同様の方法での開催ということで検討を進めているとこ

ろでございます。日程や場所等、詳細につきましては、決定次第、委員の皆様にお知ら

せしたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

○本田会長 

ただいまの説明について、ご意見・ご質問がある方は挙手のうえ、発言をお願いしま

す。 

 

＜意見・質問なし＞ 

 

 



○本田会長 

本日の議事は、全て終了いたしましたが、最後に、ご意見やご質問はございませんで

しょうか。 

 

＜意見・質問なし＞ 

 

○本田会長 

 それでは、この後の進行を事務局にお返ししたいと思います。 

 

 

５ 閉  会 

○事務局 

本田会長、ありがとうございました。皆様、長時間に渡るご審議ありがとうございま

した。文化賞、文化奨励賞の授賞者につきましては、本日のご意見を踏まえ、道におい

て決定させていただきます。また、決定後は委員の皆様に文書でお知らせしたいと思い

ます。また、本日の審議の経過や結果につきましては、口外なされませんようによろし

くお願いいたします。候補者の推薦書類につきましては、事務局で回収いたしますので、

お帰りの際は、机の上に置いていかれますよう、お願いします。 

以上をもちまして、本日の審議会を終了いたします。本日は、どうもありがとうござ

いました。 


